№ 27230
[image: image1.png]7
B TheyronsHie ABC yron C pasen 90°, (g4 = 5 Haiaime cosB




Решение
[image: image2.png]A




Воспользуемся формулой приведения:

[image: image3.png]1 24
tgB =tg(180 —90 — A) = tg(90 + A) = —ctgA = —W—A =-3




Далее воспользуемся формулой:

[image: image4.png]



Отсюда:

[image: image5.png]ap__ 1+ 1 7
T BT, (L) 25
1+

-




Так как В – угол в прямоугольном треугольнике, значит [image: image7.png]0 < 4B < 90°



 и [image: image9.png]cosB >0



. Отсюда:

[image: image10.png]B*7*028
cosB == =0,




Ответ: 0,28

№ 27243
[image: image11.png]B TpeyroneHke ABC yron C pageH 90°, AC =8, tgA





Решение

[image: image12.png]A




По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image13.png]



Отсюда:

[image: image14.png]BC=05CA=05-8=4




Ответ: 4.
№ 27255
[image: image15.png]B Tpeyronske ABC yron C paeeH 90°, AB = 4v/5, BC = 4 HaiiguTe tgA




Решение

[image: image16.png]A




По теореме Пифагора найдем катет:

[image: image17.png]AC =/AB2—B(C?=+80—16 =8




По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image18.png]tgA

2[&

00|

0,5




Ответ: 0,5.
№ 27263
[image: image19.png]z
B TheyroneHie ABC yron C pasen 90°, CH — Bkicora, AB =27, cosA = 7. Hailaure
BH.




Решение

[image: image20.png]A




По свойству прямоугольного треугольника:
[image: image21.png]A,AC,Z
cosA =" =




Отсюда:

[image: image22.png]2
AC = ABcosA = 27-5 =18




По теореме Пифагора:

[image: image23.png]BC = \/AB? — AC? = 729 — 324 = 95




По свойству прямоугольного треугольника (треугольник ВНС):

[image: image24.png]HCB = cosA= 7 = =
cos. cosA=—




Отсюда:

[image: image25.png]2
CH = CBcosA = 952 = 6V




По теореме Пифагора для треугольника ВНС:

[image: image26.png]BH = \/CB? — CH? = /405 — 180 = 15




Ответ:  15.
№ 27272
[image: image27.png]7
B TheyronsHie ABC yron C pasen 90°, CH — Bkicora, BC =5, cosd = 3= Hailaure
BH.




Решение

[image: image28.png]A




По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image29.png]



Отсюда:
[image: image30.png]CH = CBcosA=5 7*7
=LhcosA=o =z




По теореме Пифагора для треугольника ВНС:

[image: image31.png]H =
—JcBr =
CH? =





Ответ:  4,8.
№ 27294
[image: image32.png]B TpeyronHike ABC AC = BC, AB =4, sinA = HafiguTe BEIcOTY CH.




Решение

[image: image33.png]



В равнобедренном треугольнике высота из вершины является медианой, поэтому: [image: image35.png]AH = HB =2



.

По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image36.png]



Пусть:

[image: image37.png]CH = x,AC = \JAH? + CH? = \/4 + x?




Отсюда:

[image: image38.png]



[image: image39.png]17x°

4 + x?




[image: image40.png]O |




Ответ: 0,5
№ 27302
[image: image41.png]B TpeyronbHike ABC AC = BC ,Biicota CH pasha 2, cosd — Y—-. HaliguTe AB




Решение

[image: image42.png]



По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image43.png]



Пусть:

[image: image44.png]AH = x,AC = \JAH? + CH? = \/4 + x2




Отсюда:

[image: image45.png]



[image: image46.png]17x°

4 + x?




[image: image47.png]O |




В равнобедренном треугольнике высота из вершины является медианой, поэтому: [image: image49.png]



Ответ: 1.
№ 27315
[image: image50.png]7
B Tpeyronkhiike ABC AC = BC, AH —BbicoTa, cos BAC = 5. Haiimue cos BAH




Решение

[image: image51.png]



Так как треугольник равнобедренный, то [image: image53.png]/BAC = £ABC



. Значит [image: image55.png]/BAH =180 —90 — £BAC = 90— £BAC



.

Тогда по формулам привидения:

[image: image56.png]49 24
_ _ sinBAC — T —cos?BAC =
cosBAH = cos(90 + BAC) = sinBAC 1— cos?BA \l: 25




Ответ: 0,96
№ 27330
[image: image57.png]B TpeyronbHike ABC AC

C | BLICOTa AH paeHa 4, AB = 8. Haiaute sinBAC




Решение

[image: image58.png]



Так как треугольник равнобедренный, то [image: image60.png]/BAC = £ABC.




По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image61.png]N . A 4
sinBAC = sinABC = — =~




Ответ: 0,5
№ 27344
[image: image62.png]B TpeyronHyike ABC yron C pase 90°, BbicoTa CH pasHa 8, BH

HaiiguTe tgA




Решение

[image: image63.png]A




Угол НСВ равен углу А (треугольники АСВ и СНВ подобны).

Поэтому по свойству прямоугольного треугольника:

[image: image64.png]tgA = tgHCB —
gA=1tghlh = —7 =





Ответ: 0,5.
№ 27357
[image: image65.png]B TpeyronbHike ABC yron C paget 90°, CH — BbicoTa, AH =27, tgA —
BH.

,mu

5 Harinure




Решение

[image: image66.png]A




Из треугольника АНС, по свойству прямоугольного треугольника:
[image: image67.png]



Отсюда:

[image: image68.png]2
CH:AH-tyA:ZTE:lS




Угол НСВ равен углу А (треугольники АСВ и СНВ подобны), тогда:

[image: image69.png]Hi
tgHCB = tgA =~




Отсюда:

[image: image70.png]2
HB:CHtgA:lB-E:IZ




Ответ: 12
№ 27373
[image: image71.png]B Tpeyronsike ABC yron C paseH 90°, tgA = 0, 1. HalinuTe TaHreHe BHelWHero yrma
NP BEplHE A




Решение

[image: image72.png]A




Воспользуемся формулой приведения:

[image: image73.png]tgKAB =tg(180 — A) = —tgA=—0,1




Ответ: -0,1
№ 27388
[image: image74.png]B TpeyronbHitke ABC yron C paseH 90°, CHHYC BHEWHero ymia Npy BeplilHe A pageH

V17

Haigure tgA





Решение

[image: image75.png]A




Воспользуемся формулой приведения:

[image: image76.png]17
sinA = sin(180 — KAH) = sinKAH = 1—‘/:




Тогда из формулы:

[image: image77.png]1+ ctg?’A=

cinZ A




имеем:

[image: image78.png]



Отсюда:

[image: image79.png]



№ 27405
[image: image80.png]B TpeyronHitke ABC yron C pageH 90°, CHHYC BHEWHEro yITa NpH Bepliike A paseH
05 AB—8. Hailgute BC.




Решение

[image: image81.png]A




Воспользуемся формулой приведения:

[image: image82.png]sind = sin(180 — KAH) = sinKAH = 0,5




Тогда по свойству прямоугольного треугольника:

[image: image83.png]



Отсюда:

[image: image84.png]BC = ABsinA=8-05=4




Ответ: 4.
№ 27421
[image: image85.png]B TpeyronsHike ABC yron C pagen 907, TaHEHC BHEIUHEro yIa Npi BepluiHe A paseH
05, BC — 4. HaiiauTe AC.





Решение

[image: image86.png]A




Воспользуемся формулой приведения:

[image: image87.png]tgA=1tg(180 — KAB) = —tgKAB = 0,5




По свойству прямоугольного треугольника:

[image: image88.png]



Отсюда:

[image: image89.png]



Ответ: 8.
№ 27434
[image: image90.png]2
B napannenorpativie ABCD 5ICOTa, ONYueHHaR Ha CTOPOHY AB, pasa4, sinA = 3
Haiiayre AD. :




Решение

[image: image91.png]



По свойству прямоугольного треугольника (ADE):

[image: image92.png]



Отсюда:

[image: image93.png]



Ответ: 6.
№ 27447
[image: image94.png]B TpeyronsHiie ABayron C paBen 90°, yron A paseH 30° . HaiinuTe TaHreHc yma BAD,
B oTeeTe yKanute V3 -tg BAD




Решение

[image: image95.png]



По формуле привидения:
[image: image96.png]1
tgBAD = tg(180 — A) = —tgA = —tg30° = —
g 4C ) g g e




Тогда:

[image: image97.png]V3tgBAD =1




Ответ: 1
№ 27744
[image: image98.png]B TpeyronHike ABC yron A page 38°, AC = BC . Haiigure yron C . OTeeT paiite &
rpamycax




Решение

[image: image99.png]



Так как треугольник равнобедренный, то [image: image101.png]tA= /B =38°



.

По формуле суммы углов треугольника имеем:

[image: image102.png]LA+ 2B+ £C = 180°




Отсюда:

[image: image103.png]£C=180°—2A— 2B = 180°— 38°—38°= 104°




Ответ: [image: image105.png]104°




№ 27760
[image: image106.png]B TpeyronsHike ABC AC = BC , AD — BicoTa, yron BAD pasen 24°. Haiigue yron C.
OTBeT naiiTe B rpamycax.




Решение

[image: image107.png]



По формуле суммы углов треугольника имеем:

[image: image108.png]/BAD + £B + +2D = 180°




Отсюда:

[image: image109.png]/B =180°— £BAD — £D = 180° — 24° — 90° = 66°




Так как треугольник равнобедренный, то [image: image111.png]LtA= /B = 66°



.
По формуле суммы углов треугольника имеем:

[image: image112.png]LA+ 2B+ £C = 180°




Отсюда:

[image: image113.png]£C=180°—2LA— 2B = 180°— 66° — 66° = 48°




Ответ: [image: image115.png]48°




№ 27774
[image: image116.png]OCTpble YTl MPAMOYTOMEHOTO TREYTONbHIKa PaBHL! 24° 1 66°. HaliauTe yron mexay
BUCCEATPUCON M MAHAHOR, MPOBEASHHSIMM 13 BEPUIHLI MPAMOTO YTia. OTEeT AaiiTe &
pamycax




Решение

[image: image117.png]



По формуле суммы углов треугольника имеем:

[image: image118.png]LA+ 2B+ £C = 180°




Отсюда:

[image: image119.png]£C=180°—£A— 2B = 180°— 24°— 66° = 90°




В прямоугольном треугольнике медиана из прямого угла равна половине гипотенузы, по этому треугольник АМС равнобедренный (АМ=МС), значит [image: image121.png]LACM = £A = 24°




Так как CD – биссектриса, то [image: image123.png]S




Тогда:

[image: image124.png]/MCD = £ACD — £ACM = 45°— 24° = 21°




Ответ: [image: image126.png]21°




№ 27804
[image: image127.png]HafiguTe BoICOTY TpeyronbHitka ABC, onylieHHylo Ha CTopoHy BC, eCri CTOPOHS!
KBAAPATHEIX KIETOK PABHL! V'S,




Решение

[image: image128.png]



Докажем, что [image: image130.png]£AHB = 90°



. 
Треугольники AMH и HKM равны, так как АМ=НК и КВ=НМ.

Значит [image: image132.png]¢AHM = £HBK



. Отсюда:

[image: image133.png]¢AHM + £KHB = #+HBK + £KHB = 90°




таким образом АН – высота. По теореме Пифагора:

[image: image134.png]AH? = JAM? + HM? =5+ 20=5




Ответ: 5.

№ 27819
[image: image135.png]HaliaTe CpenHIor MUMHMIO TPaneLyh, ek ee OCHOBAHUA PasHb! 30 1 16




Решение

[image: image136.png]



По формуле средней линии трапеции:

[image: image137.png]FﬁDC+A8716+307

23




Ответ: 23.

№ 27829
[image: image138.png][MaroHani pomba OTHOCATCA kak 3 : 4. MepumeTp pomba pasen 200. HalianTe Biicoty
Domba.




Решение

[image: image139.png]



Периметр ромба:

[image: image140.png]P =4AB = 200




[image: image141.png]AB =50




По условию:

[image: image142.png]



тогда:

[image: image143.png]20B:2A0 = 3:4




[image: image144.png]



Тогда:

[image: image145.png]tgOAB =

SE
Sl

S




Тогда по формуле:


[image: image146.png]1+ tg®0AB = 7




[image: image147.png]



Тогда:

[image: image148.png]sin 0AB = /1 — cos20AB =





Отсюда:

[image: image149.png]inA = sin20AB = 2sin0ABcosOAB = 2 - 3.
i sin sin cos FEaT





Запишем площадь ромба:

[image: image150.png]=AB-AD-sinA=h-AB




Отсюда:

[image: image151.png]24

h:AD-smA:SO-ZS

=48




Ответ: 48.
№ 27849
[image: image152.png]HaiiguTe nepumeTp YeTeipexyronsHika ABCD, eCiu CTOPOHbI KBAAPATHBIX KIETOK
paeHbl v




Решение

[image: image153.png]o\





Докажем, что данный четырехугольник это квадрат. Для этого рассмотрим треугольники BKC и DMC, они равны по двум катетам.

Тогда:

[image: image154.png]/BCK = £CDM




Отсюда:

[image: image155.png]£C = £BCK + £MCD = £CDM + £MCD = 180 — £CMD = 90°




Из треугольника BCK:

[image: image156.png]BC = +/CK? +BK?=+10+90= 10




Тогда периметр:

[image: image157.png]P=4BC=

-10=40




Ответ: 40.
№ 27869
[image: image158.png]AC W BD — pvameTphl OKpYHHOCTH € UeHTPOM O . Yron ACB paeew 38°. HaijauTe
yron AOD . OTBeT AaiiTe B rpanycax




Решение

[image: image159.png]



По свойству вписанного угла:

[image: image160.png]UAB = 24ACB =2-38°=76°




Тогда:

[image: image161.png]£AOB =U AB = 76° (KaK 1|eHTpaJbHbBIH)




Отсюда:
[image: image162.png]£AOD = 180°— £AOB = 180°— 76° = 104°




Ответ: [image: image164.png]104°




№ 27884
[image: image165.png]Yron ACO pageH 24°. Ero cTopoHa CA KacaeTea okpyKHOCTH. HaliguTe rpanycyio
BNy BoMblLed fiyr AD OKDYKHOCTH, 33KTIOUEHHOR EHYTPH 3TOr0 yrma. OTBeT aiiTe
B rpamyCax.




Решение

[image: image166.png]A




Так как АС – касательная, то [image: image168.png]£CAO = 90°



.

Тогда, поскольку сумма углов треугольника равна 180, то:

[image: image169.png]£A0C =180°— £CAO — £ACO = 180° — 90° — 24° = 66°




Отсюда:

[image: image170.png]£A0D = 180°— £A0C = 180° — 66° = 114°




Значит меньшая дуга AB:

[image: image171.png]U AD,

114°




Тогда большая дуга:

[image: image172.png]UADg; = 360°— 114° = 246°




Ответ: [image: image174.png]246°




№ 27909
[image: image175.png]CTopoHa NPaBUISHOro TREYroNbHika pasHa /3. HaliauTe panuyc okpykHOCTH,
BMCAHHOT B 9TOT TPEYTONLHHK




Решение

[image: image176.png]



Радиус окружности вписанной в правильный треугольник находится по формуле:

[image: image177.png]



здесь а – сторона треугольника. Поэтому:

[image: image178.png]



Ответ:  0,5.

№ 27929
[image: image179.png]TepHMET MPABHNLHOTO WECTHyrONbHIka pageH 72. HafianTe AMameTp onMcaHHoi
OKPYHHOCTH




Решение

[image: image180.png]



Периметр шестиугольника:

[image: image181.png]P=6-AB=72




[image: image182.png]AB =12




Радиус окружности описанной около правильного шестиугольника равен стороне этого шестиугольника, поэтому:

[image: image183.png]R=AB =12




Тогда диаметр:
[image: image184.png]



Ответ: 24.

№ 27951
[image: image185.png]HaiiauTe pagmyc OKpYKHOCTH, BIMCaHHOR B TpeyronbHik ABC, CYMTan CTOPOHsI
KBAIPATHBIX KNETOK PABHLIMI 1




Решение

[image: image186.png]



По условию сторона клетки 1, значит: [image: image188.png]AC=3,BC =4



. Тогда по теореме Пифагора:

[image: image189.png]AB =JAC?+BC?=+vV9+16=5




Тогда, радиус вписанной в прямоугольный треугольник окружности находится по формуле:

[image: image190.png]1 1
—S(AC+DC—AB)=5(3+4-5)=1





Ответ: 1.
№ 245385

[image: image191.png]HaiiuiTe LeHTpaneHbli yron AOB , eciv ox Ha 15° Gonble BnvcanHoro yma ACB.,
ONUpAaIOLLEroca Ha Ty ke ayry. OTBeT AaiTe B rpagycax.




Решение

[image: image192.png]



Пусть: [image: image194.png]UAB = 2x



, тогда: [image: image196.png]/AOB = 2x,2ACB = x



. 
По условию:

[image: image197.png]¢AOB = £ACB + 15




[image: image198.png]2x =x + 15




[image: image199.png]x = 15°




Ответ: [image: image201.png]15°




